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AStuonioliktoji moksleiviy informatikos olimpiada 2006 m. Pirmasis etapas
Uzdaviniai IX ir jaunesnéms klaséms

1.

Zaidimas su akmenuKais (teorinis uzdavinys). Du broliai, Adomas ir Bernardas, ZaidZia Zaidima
su akmenukais. Pradzioje ant stalo yra 5 akmenukai. Abu zaidé¢jai paeiliui atlieka éjimus. Pradeda
Adomas. Savo ¢jimu zaidéjas gali pasiimti vieng arba du akmenukus nuo stalo (jei tiek ju yra).
Zaidimas baigiasi, kai ant stalo nelieka akmenuky. Laimi tas zaidéjas, kuris turi nelygini akmenuky
kieki.

Kuris i$ broliy laimés, jei abu zais optimaliai (t. y. jei abu Zaidéjai rinksis pacius palankiausius sau

¢jimus)? Kokius ¢jimus jam reikia atlikti, kad laiméty?

2.

Piramidé. Esame ne karta matg statant piramidg i§ tauriy. Pavyzdziui, jeigu
turime S5 taures, tai galime dviejy auksSty pastatyti piramidg. Tauré tvirtai stovi,

jeigu ji remiasi ant keturiy tauriy.

Norint pastatyti triju auksSty piramidg, reikia papildomai 9 tauriy. Norint gauti taisyklingq

piramide, reikia kad kiekvienas aukstas buity kvadratas, o jos virSuje biity viena taur¢.

Pastaba. Jeigu turime 8 taures, tai galime pastatyti tik dvieju auksty
piramidg, panaudodami visas taures, taiau be vienos taurés vir§iinéje (jos ir

negalima biity padéti, nes néra pagrindo i$ 4 tauriy):

UZduotis. Parasykite programa, kuri suskaiciuoty keliu auksty didziausia
taisyklinga (virSuje viena tauré; visos taurés remiasi ant keturiy tauriy, iSskyrus taures pirmajame

aukste) piramide galime pastatyti, jeigu turime N tauriy. Jeigu liks nepanaudoty tauriy, tai kiek?

Pradiniai duomenys iraSyti tekstiniame faile. Pirmoje eilutéje parasytas tauriy skai¢ius N

(1 <N < 1000).



AStuonioliktoji moksleiviy informatikos olimpiada 2006 m. Pirmasis etapas
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Rezultatas irasomas rezultaty faile. Pirmoje $io failo eilutéje turi biiti iraSyti du skaiciai: piramidés

auksty skaicius ir nepanaudoty tauriy skaicius.

Pavyzdiiai:
Pradiniai duomenys Rezultatai

5 20

10 25

15 31

568 11 62
1000 13 181

30 40

3.

Konteineriai. Transporto jmone¢ perveza krovinius konteineriais i§ Vilniaus { Klaipéda. Gamintojai
prekes sukrauna i konteinerius, o i viena konteinerj kraunami tik vieno gamintojo gaminiai. Taigi, gali
biti ir nepilny konteineriuy. Pradéjus krauti konkretaus gamintojo prekes i konteinerj, kraunama tol, kol

pasibaigia prekés arba konteineris pilnai prikraunamas.
Visy gamintojy gaminiai vienodo dydzio (vienodas kiekis telpa i konteinery).

UZduotis. ParaSykite programa, kuri apskaiCiuoty kiek maziausiai reikia konteineriy visiems

gaminiams sutalpinti ir rasty kiek $ie konteineriai bus uzpildyti.

Pavyzdziui, jeigu i konteinerj telpa 6 gaminiai, tai reikés rasti, kiek apskritai reikés konteineriy,
keli konteineriai bus pilnai uzpildyti (6 gaminiai), keli su penkiais gaminiais, keli su keturiais, trimis,

dviem ir keli tik su vienu gaminiu.

Pradiniai duomenys irasyti tekstiniame faile. Pirmoje eilutéje irasyti du sveikieji skaiciai:

gamintojy skaicius N (1 <N < 1000) ir konteinerio talpa G (1 <G <£100).

Tolesnése N eiluciy jrasSyta kiek gaminiy kiekvienas gamintojas nori pervezti { Klaipéda. Tai

sveikieji skai¢iai nuo 1 iki 1000.
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Rezultatai rasomi tekstiniame faile. Pirmoje eilutéje reikia irasyti konteineriy skaiciy, reikalinga

visiems gaminiams pervezti.

Tolesnése G eiluciy spausdinti konteineriy skaiCius pagal ju uzpildyma maze¢jimo tvarka. T. y.

antroje eilutéje nurodoma kiek bus pilnai uzpildyty konteineriy, trecioje — kiek bus konteineriy su G — 1

gaminiu, ketvirtoje — kiek bus konteineriy su G — 2 gaminiais ir t. t.

PavyzdZiai
Pradiniai Rezultatai PaaiSkinimai
duomenys
15 6 Yra 1 gamintojas, o viename konteineryje telpa 5 gaminiai, reikia
26 5 pervezti 26 prekes.
g Tam prireiks 6 konteineriy, i$ ju 5 bus pilnai uzpildyti (t. y. juose
bus po 5 prekes) ir 1 konteineris bus pustustis — jame bus tik 1
0 .
1 gaminys.
5 4 L. o ..
15 14 IS viso reikia 14 konteineriy;
6 9 Pilnai uzpildyti 9 konteineriai;
2 Dviejuose konteineriuose bus tik po 2 gaminius;
22 .. .. . ..
3 2 Trijuose konteineriuose bus tik po 2 gaminius;
1 1 Viename konteineryje bus tik 1 gaminys;




